

# На совещании у Президента обсудили создание центра для обучения профессиям будущего

Опубликовано: 26.01.2026 в 12:47

**Вопрос создания образовательного центра для подготовки одаренной молодежи по профессиям будущего вынесен на совещание у Президента Беларуси Александра Лукашенко 26 января, сообщает корреспондент агентства «Минск-Новости» со ссылкой на [БЕЛТА](#).**



К обсуждению данной темы привлечены представители правительства, Администрации Президента, Национальной академии наук, Мингорисполкома, а также вузов — БГУ, БГУИР, БГТУ, БНТУ, БрГТУ, Белорусско-Российского университета.

По словам Главы государства, для серьезной инновационной трансформации экономики Беларуси требуются специалисты, способные конкурировать по уровню знаний с ведущими мировыми школами.

*— И не просто конкурировать, а создавать качественный конкурентный белорусский продукт. Задача номер один для системы высшего образования, — подчеркнул он.*

А. Лукашенко обратил внимание, что в этих целях в БГУ и других вузах уже осуществляется экспериментальная подготовка специалистов по перспективным направлениям. Однако результат еще только предстоит оценить.

Белорусский лидер также отметил, что необходимо расширять реализацию экспериментальных программ, в том числе в региональных вузах. Соответствующее поручение было озвучено при обращении с Посланием к белорусскому народу и парламенту 18 декабря 2025 года.



Помимо этого, Беларусь активно сотрудничает с технологически развитыми странами, реализует совместные образовательные программы с вузами Китая, России, других государств.

В связи с этим, как сказал А. Лукашенко, была поставлена задача проработать вопрос о создании образовательного центра, где будет сосредоточена подготовка кадров завтрашнего дня.

Правительство внесло свои предложения на этот счет. В свою очередь, участникам совещания надо решить, как правильно и эффективно организовать подготовку таких специалистов, отметил Президент и обозначил ряд важных вопросов.

Так, Глава государства спросил, что уже сделано в организации экспериментальной подготовки и ее масштабировании, как она будет согласована с программами будущего образовательного центра.

— Зачем часть реализуемых экспериментальных программ (8 из 18 уже реализуются на базе вузов) предлагается переносить из наших ведущих вузов в центр? Они неправляются? — уточнил Президент и добавил, что некоторые из предложенных для нового центра направлений уже развиваются в вузах и НАН.

— Хочу, чтобы все понимали. Мы не можем себе позволить оголить кадровый состав ведущих учреждений высшего образования страны (в какой-то степени это может произойти), существующих там научных школ, и тем более ослабить региональные вузы. Снижение качества обучения недопустимо. От этого зависит международный престиж нашего высшего образования и экспорт образовательных услуг, — заявил А. Лукашенко.



Еще один аспект, на который обратил внимание белорусский лидер, — обоснованность создания нового образовательного центра или университета.

— Что препятствует организации обучения на действующих вузовских площадках? В чем будет заключаться уникальность отбора и подготовки специалистов? Как в дальнейшем будет осуществляться закрепление молодых специалистов? — поинтересовался Президент.

**Фото БЕЛТА**

Автор материалов **Минск-Новости**